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ATA DA REUNIÃO N. 145/2025
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGROBIOLOGIA

No dia cinco do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta 
minutos, reuniu-se através do Google Meet, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Agrobiologia,  sob  a  Presidência  do  Professor  João  Marcelo  Santos  de  Oliveira, 
Coordenador. Estavam presentes: Professora Luciane Almeri Tabaldi, Professor Anderson 
Cesar  Ramos  Marques,  Professor  Pedro  Joel  Silva  e  como  membro  discente  Pietra 

Cargnelutti Bariquelo. PAUTA: 1) Aprovação do plano de estudos dos discentes: a)Augusto 
Somavilla;  Pietra  Barrichello;  Thaís  Luz e  Giselda  de  Azeredo Almeida;  2) Revisão da 
Reforma Curricular. PRIMEIRO ITEM:  O colegiado aprovou os planos de estudo dos 
discentes Augusto Somavilla, Pietra Barrichello e Thaís Luz, conforme apresentados. Em 
relação, à solicitação da discente Giselda de Azeredo Almeida, foi solicitada a alteração do 
plano de  estudos,  com a  inclusão do coorientador  Prof.  Pedro Maria  de  Abreu Ferreira 
(PUC-RS). O colegiado se posicionará sobre o pedido após as devidas adequações serem 
realizadas  pela  discente  e  submetidas  formalmente;.  SEGUNDO ITEM:  O coordenador 
apresentou  um  resumo  das  principais  alterações  propostas  na  estrutura  curricular  do 
Programa  de  Pós-Graduação  em  Agrobiologia.  As  mudanças  foram  discutidas  e 
compreendem os seguintes pontos: a) A nova estrutura curricular será aplicada a todos os 
discentes, visto que não há impacto negativo quanto às disciplinas obrigatórias. No entanto, 
os planos de estudo deverão ser atualizados para inclusão das novas linhas de pesquisa; b) 
Redução da carga mínima de créditos exigida, de 24 para 20 créditos; c) Reorganização e 
ajustes  das  linhas de pesquisa;  d)  Alteração das disciplinas:  A disciplina Delineamentos 
Experimentais  (FTT905)  deixará  de  ser  obrigatória  e  será  ofertada  como  optativa;  a 
disciplina Fisiologia do Crescimento e Desenvolvimento (BLG855) também passará a ser 
optativa;a disciplina Fisiologia e Bioquímica de Plantas sob Estresses Bióticos e Abióticos 
(BLG889)  passará  a  ser  obrigatória;a  disciplina  Docência  Orientada  (APG303)  será 
classificada  como  atividade  complementar;  a  disciplina  Co-orientação  de  Iniciação 
Científica será considerada atividade complementar, com redução de créditos de 4 para 2; a 
disciplina Ecotoxicologia e Qualidade Ambiental (PGA800) será ofertada como optativa e 
de forma híbridas com no máximo 18 horas EAD (o limite máximo permitido é de 40% da 
carga horária); as disciplinas Biometria Vegetal A (FTT9140), Controle Biológico de Insetos 
(DFS818), Ecofisiologia e Interferência de Plantas (DFS859), Fitoquímica A (FID855) e 
Fitoquímica A (ZOT877) serão excluídas do currículo; e a disciplina Ecologia Molecular do 
Solo  (SOL856)  será  mantida  e  ofertada  como  optativa.  f)  Os  membros  do  colegiado 
destacaram  a  necessidade  de  que  todas  as  disciplinas  obrigatórias  sejam  ofertadas,  no 
mínimo, uma vez ao ano, de forma a assegurar a regularidade na formação dos discentes. 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Para constar, lavrou-se a presente ata, 
que será assinada pelo presidente e pelos demais membros presentes.

Santa Maria, 05 de junho de 2025.
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